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SORU SETI 12

| MALIYET TEORISI VE TAM REKABET PiYASASI |

Problem 1 (KMS-2001)
Bir endiistride iktisadi karin varligi, asagidakilerden hangisini gosterir?
A) Tiiketici talebini daha fazla karsilamak icin endiistrinin genislemesi gerektigini
B) Uriin fiyatin arttirarak endiistrinin daha fazla kar elde edebilecegini
C) Endistrinin liretken kapasite fazlaligina sahip oldugunu
D) Endiistrinin, tiiketicinin arzuladig1 biiyiikliikte oldugu
E) Endiistrinin, tam kapasite ile ¢alistigini

Problem 2 (KPSS-2002)
Rekabetci bir endiistride Oonemli Olciide iktisadi kar gerceklesiyorsa, asagidakilerden
hangisi meydana gelir?

A) Uretim ve iiriin fiyat: diiser, iktisadi kir yok olma egilimine girer

B) Uretim diiser, {iriin fiyat1 yiikselir ve iktisadi kar yok olma egilimine girer

C) Uretim artar, iiriin fiyat: diiser ve iktisadi kir yok olma egilimine girer

D) Uretim ve iiriin fiyat: artar, iktisadi kir yok olma egilimine girer

E) Uretim artar, iiriin fiyat: diiser ve iktisadi kar yiikselme egilimine girer

Problem 3 (KPSS-2004)
Degisken maliyet egrisi DM= 23+Q+7Q? ise marjinal maliyet egrisi nasildir?
A) Negatif egimli
B) U bi¢iminde
C) Yatay
D) Dogrusal
E) Dikey

Problem 4 (KPSS-2003)
Tam rekabetc¢i bir firmanin faaliyet karinin sifir olmast durumunda asagidakilerden hangisi
ortaya ¢ikar?

A) Ortalama Hasilat = Ortalama Maliyet

B) Toplam Hasilat > Toplam Degisken Maliyet

C) Toplam Hasilat = Toplam Degisken Maliyet

D) Toplam Hasilat < Toplam Degisken Maliyet

E) Toplam Hasilat - Toplam Sabit Maliyet > Toplam Degisken Maliyet

Problem 5 (KPSS-2004)
Kisa dénemde toplam maliyet fonksiyonu STC=Q’-10Q*+50Q olan bir tam rekabet
firmasinin normal kar saglamasina neden olacak veri piyasa fiyati kactir?

A) 50

B) 25

C) 6,5

D) 5

E) 0
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Problem 6 (KPSS-2005)
Tam rekabet piyasasinda faaliyet gosteren ve kisa donemde pozitif ekonomik kar elde eden
bir firma, ortalama toplam maliyet egrisinin hangi bolgesinde iiretim yapmaktadir?

A) Egrinin {istiinde kalan kisimda

B) Egrinin altida kalan kisimda

C) Egrinin pozitif egime sahip oldugu kisimda

D) Egrinin negatif egime sahip oldugu kisimda

E) Egrinin minimum noktasinda

Problem 7 (KPSS-2005)

Bir firmanin iktisadi kar1 hangi durumda firetici artigina esit olur?
A) Iktisadi kar daima sifir oldugunda
B) Sabit maliyet sifir oldugunda
C) Toplam hasilat toplam degisken maliyete esit oldugunda
D) Ortalama degisken maliyet minimize edildiginde
E) Marjinal maliyet marjinal hasilata esit oldugunda

Problem 8 (KPSS-2006)
Uzun donem ortalama maliyet egrisinin negatif egimli oldugu durumda, asagidakilerden
hangisi s6z konusudur?

A) Pozitif alan ekonomileri vardir.

B) Ogrenme etkisinden kaynaklanan maliyet azalis1 vardir,

C) Uzun dénem marjinal maliyet, ortalama maliyetten biiyiiktiir.

D) Uzun donem marjinal maliyet, ortalama maliyetten kiiciiktiir.

E) Negatif alan ekonomileri vardir.

Problem 9 (KPSS-2006)
Kisa donem dengesinde zarar eden tam rekabetgi bir firma nasil davranir?
A) Fiyat ortalama degisken maliyetten kiiclikse liretimi siirdiriir.
B) Optimumdan kiigiik 6l¢ekte bir tesisle ¢alistyorsa liretimi stirdiirtir,
C) Toplam zarar1 toplam sabit maliyetten biiylikse tiretimi siirdiirtir.
D) Basabas noktasina kadar iiretimi stirdiirtr.
E) Fiyat ortalama degisken maliyete esit veya ondan biiyiikse iiretimi siirdiiriir.

Problem 10 (KPSS-2007)
Tam rekabet piyasasinda faaliyet gosteren bir firmanin kullandigi girdilerin fiyatlarinin
artmasi1 sonucu marjinal maliyet egrisi ve iiretim miktar1 nasil degisir?

Marjinal maliyet egrisi Uretim Miktar1
A) Yukar kayar Artar
B) Yukar kayar Azahr
C) Asagi kayar Artar
D) Asagi kayar Azalir
E) Asagi kayar Degismez
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Problem 11 (KPSS-2007)
Rekabetci bir firmanin toplam maliyet fonksiyonu TC = 20 + 0,2y” oldugu durumda malin
piyasa fiyati da 20 ise firmanin kar1 kagtir?

A) -20

B) 60

C) 120

D) 240

E) 480

Problem 12 (KPSS-2008)
Genis bir iiretim araliginda Olgege gore artan getiriye sahip bir firmanin, uzun dénem
ortalama maliyetleri bu aralikta nasil degisir?

A) Once minimum bir degere kadar azalir, sonra artar.

B) Once maksimum bir degere kadar artar, sonra azalir.

C) Sabit kalir.

D) Azalr.

E) Artar.

Problem 13 (KPSS-2008)
Belirli bir iiretim diizeyinde, ortalama maliyetlerin marjinal maliyetlerden fazla oldugu bir
durumda ortalama maliyetler nasil degisir?

A) Artar.

B) Sabit kalir.

C) Azalir.

D) Sifir olur.

E) Cikt1 biiyiikliigiine bagli olarak artar ya da azalir.

Problem 14 (KPSS-2009)
Bir tam rekabet firmasi, kar maksimizasyonunu saglayan iiretim diizeyinden daha biiyiik
bir tiretim gergeklestiriyorsa firma ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Marjinal maliyet marjinal hasilattan biiyiiktiir.

B) Marjinal hasilat marjinal maliyetten biiytiktiir.

C) Fiyat marjinal hasilattan biiytiktiir.

D) Marjinal hasilat fiyattan biiytiktiir.

E) Marjinal maliyet negatiftir.

Problem 15 (KPSS-2009)
Ortalama toplam maliyet egrisinin minimuma indigi tretim diizeyinde asagidaki
esitliklerden hangisi dogrudur?

A) Ortalama degisken maliyet = Sabit maliyet

B) Marjinal maliyet = Ortalama degisken maliyet

C) Marjinal maliyet = Ortalama toplam maliyet
D) Ortalama toplam maliyet = Ortalama sabit maliyet
E) Uriin fiyat: = Ortalama degisken maliyet
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